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Feldzeit:

01.03. – 05.03.2024

Methodik:

Die Umfrage wurde als Online-Befragung durchgeführt. Die Umfrage ist gestützt auf der 
permanenten Telefon-Befragung INSA-Perpetua Demoscopia Austria.

Stichprobe:

1.000 Personen aus Österreich ab 16 Jahren nahmen an der Befragung teil. 

Methodische Angaben
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Eine deutliche Mehrheit von 67 Prozent lehnt den Verkauf von lebenden Tieren in Baumärkten und 
Gartencentern ab. Lediglich 13 Prozent sind (eher) dafür, dass dies legal bleiben wird und 16 Prozent 
ist dieses Anliegen egal. Vier Prozent wissen es nicht und ein Prozent möchte dazu keine Auskunft 
erteilen.

Sind Sie dafür oder dagegen, dass Baumärkte und Gartencenter lebende Tiere 
(z.B. Kaninchen, Meerschweinchen, Fische, Vögel) verkaufen dürfen?

n = 1.000
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(eher) dafür (eher) dagegen ist mir egal weiß nicht keine Angabe
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Beide Geschlechtergruppen lehnen den Verkauf von lebenden Tieren in Baumärkten und 
Gartencentern absolut-mehrheitlich ab, wobei dieser Anteil bei Frauen deutlich höher ausfällt (72 zu 
62 %). Männer befürworten dies etwas häufiger (14 zu 11 %), es ist ihnen aber auch häufiger egal (20 
zu 12 %).

Sind Sie dafür oder dagegen, dass Baumärkte und Gartencenter lebende Tiere 
(z.B. Kaninchen, Meerschweinchen, Fische, Vögel) verkaufen dürfen?

n = 1.000
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(eher) dafür (eher) dagegen ist mir egal weiß nicht keine Angabe

männlich weiblich
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Alle drei sozioökonomischen Gruppen sind jeweils absolut-mehrheitlich (eher) gegen den Verkauf 
lebender Tiere in Baumärkten und ähnlichen Einrichtungen, wobei dieser Anteil bei jenen der 
Oberschicht deutlich am geringsten ausfällt (55 zu 66 bzw. 70 %). Diesen ist dieses Anliegen deutlich 
häufiger egal (24 zu je 14 %).

Sind Sie dafür oder dagegen, dass Baumärkte und Gartencenter lebende Tiere 
(z.B. Kaninchen, Meerschweinchen, Fische, Vögel) verkaufen dürfen?

n = 952 (ohne weiß nicht / keine Angabe)

15%

66%

14%

5%

1%

12%

70%

14%

3%
1%

17%

55%

24%

3%
1%

(eher) dafür (eher) dagegen ist mir egal weiß nicht keine Angabe

Unterschicht Mittelschicht Oberschicht



6

Alle Wählergruppen sind jeweils absolut-mehrheitlich für ein Verbot des Verkaufs lebender Tiere in 
Baumärkten, wobei dieser Anteil bei Grünen- und NEOS-Wählern (75 bzw. 77 %) deutlich am höchsten 
ausfällt (Rest: 63 – 65 %). Jene der ÖVP sind am häufigsten dafür, dass dies gestattet wird (18 zu 8 –
15 %).

Sind Sie dafür oder dagegen, dass Baumärkte und Gartencenter lebende Tiere 
(z.B. Kaninchen, Meerschweinchen, Fische, Vögel) verkaufen dürfen?

n = 695 (nur Befragte mit Parteinennung und ohne Sonstige)
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Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an:

INSA-Austria GmbH

Die Meinungsforscher.

Grabenweg 72

A-6020 Innsbruck

Tel.: +43-720-884527

Kontakt

Hinweise zu den Grafiken:

Auf Grund der Verwendung von gerundeten Zahlenangaben kann die Summe der Prozentzahlen unter Umständen geringfügig von 100 Prozent abweichen.

Im Falle von Mehrfachantworten kann die Summe der Prozentzahlen erheblich von 100 Prozent abweichen.


